
1.A Bíblia deixou de ser uma fonte principal da história do Próximo e Médio Oriente quando:

A) Os muçulmanos introduziram, na mesma região, o Corão, livro sagrado dos muçulmanos;

B) Houve a extensão da escrita europeia, na altura em que o Mediterrâneo oriental passou a

constituir o local de passagem obrigatório do Extremo Oriente;

C)Ela foi traduzida para mais de 100 línguas, tornando-se compreensível para os demais povos;

D)Houve a difracção das escritas hieroglíficas do Egipto e cuneiforme da Mesopotâmia.

2.A “África não é um continente histórico, ele não mostra nem mudança nem
desenvolvimento”. Esta afirmação revela o pensamento de alguns historiadores do Séc.
XIX e esteve ligada a historiografia;

A) A Eurocentrista;

B) Afrocentrista;

C) Idealista

D) Africanista.

3.A História tem determinado métodos, técnicas e regras, que utiliza para explicar o seu

objecto. A compreende três operações:

A) A heurística, critica e a hermenêutica;

B) A crítica de autenticidade, de proveniência e da restituição;

C) A crítica de interpretação, de credibilidade e comparativa;

D) A hermenêutica, a heurística e a síntese.



4.A categoria temporal é muito importante para a história. O historiador Fernand Braudel

dividiu a duração de acontecimento, conjunturas e estruturas em:

A) Recente, intermédio, e antigo; B) baixo, médio e alto; C) curto, médio e longo; D) novo,

médio e velho.

5.“A Escola francesa dos Annale”, fundada em 1929 por LucienFebvre e Marc Bloch, ficou

ligada:

A) À história económica dos países do terceiro mundo.

B)À história total da humanidade que permitiu alargar o quadro das investigações históricas

desembocando na nossa época, naquilo que se convencionou chamar a História Nova.

C)À descrição dos acontecimentos recentes.

D)À descrição anual dos acontecimentos.

6.O providencialismo foi uma corrente que defendia:

A) A história determinada pelos desígnios divinos.

B) O fim da humanidade por causa dos cataclismos sociais e naturais;

C)A provisão dos destinos do Homem pela natureza;

D)O estudo do Homem na sua relação com Deus.

7. Os primeiros habitants de Moçambique foram:

A) Mouros, hotentontes, swahilis  ebosquimanos;

B) Bosquimanos, Mouros e hotentontes;

C) Bosquimanos e hotentontes;

D) Mouros, `arabes, bosquimanos e swahilis.



8.Nas expedições e caça participavam:

A) Homens, mulheres, criança e idosos;

B) Homens, mulheres, crianças e doentes;

C) Homens, mulheres e crianças;

D) Homens, mulheres, crianças e artesão.

9.A maior migração Bantu aconteceu entre:

A) 500 – 400 a.C.       B) 400 _ 300 a.C. C) 300 _ 200 a.C. D) 200 _ 100 a.C.

A) A erosão da economia da mushas tornou-se tão evidente no fim do:

A) Século XVII, que milhares de camponses dedicavam menos agricultura, a mineração para os

portugueses e o Mwenemutapa;

B) Século XVII que milhões de camponeses passaram a dedicar menos a escravatura e a

mineração para os portugueses e o Mwenemutapa;

C) Século XVII que milhões de camponeses foram transformados em escravos e a minerar para

os portugueses e o Mwenemutapa;

D) Século XVII que milhões de camponeses passaram a dedicar maior agricultura e a mineração

para os portugueses e o Mwenemutapa.

10.Na Baia da Lagoa o comércio de escravos começou aparentemente a tomar amplitude:

A) A partir de 1800 a.n.e.

B) A partir de 1810 a.n.e.

C) A partir de 1820 a.n.e.



D) A partir de 1840 a.n.e.

11.Os prazos do Vale Zambeze constituem um cruzamento de dois (2) sistemas sociais-um

preexistente, a sociedade Shona – Caranga e o outro constituído por:

A) Mushas, mambos e fumos; B) Mwanamambos e Mucazambos;

C) Niacodas, Prazeiros e Moçambazes; D) Prazeiros e A-Chicundas.

12.Os estados Maravefotmaram-se após a chegada ao sul de Malawi, camadas de

emigrantes oriúdos da região de Luba do Congo, liderado pelo clã Phiri entre:

A) 1200 – 1300 d.C. B) 1200 _ 1400 d.C. C) 1200 _ 1450 d.C. D) 1200 _ 1500

d.C.

13.O Estado de Gaza praticava o Ncwala ou Nkwala que reprsentava:

A) Cerimónia de ritos de iniciação;

B) Cerimónia nacional das premissas;

C) Cerimónia de entronização do rei;

D) Cerimónias de ritos funerários.

14.A partir de 1530 os portugueses decidiram penetrar no Vale do Zambeze. Como

corolário, Tete e Sena são fundados em 1530 e Quelimane em 1544. Neste período, o

objectivo principal era de:

A) Obter o próprio acesso `as zonas produtoras;

B) Preparar a guerra contra os seus rivais, Swahili - `Arabes;



C) Tentar controlar as vias de escoamento de ouro;

D) Obter o próprio acesso `as zonas produtoras e iniciar uma exploração semi-industrial.

15. A dispersão do povo Yão eu-seem:

A) Finais do século XVIII e princípio do seculo XIX;

B) Finais do século XVIII e princípio do seculo XVII;

C) Finais do século XVIII e princípio do seculo XVI;

D) Finais do século XVIII e princípio do seculo XVI.

16. A Revolta de Bárue em 1917 foi um dos últimos focos de resistência armada em

Moçambique que esteve na origem:

A) Assimilação das tradições culturais a região;

B) Violação dos acordos com os Baruístas;

C) Violação das terras sagradas dos Baruístas;

D) Recrutamento de jovens Baruístas para o exército.

17. A partir dos anos 30 a política colonial portuguesa conheceu uma nova faceta

através da introdução de dois documentos orientadores que foram:

A) A Concordata e o Estatuto Missionário;

B) A Concordata e a Carta Orgânica do Ultramar;

C) O Acto Colonial e a Carta Orgânica do Ultramar

D) O Acto Colonial e o Estatuto Missionário.



18. O Governo de transição de Moçambique tomou posse em:

A) 20 de Julho de 1974;

B) 20 de Novembro de 1974;

C) 20 de Setembro de 1974;

D) 20 de Junho de 1974.

19. Dois anos depois da Proclamação da Independência Total e Completa do nosso país,

foi assolado por uma guerra de desestabilização que durou 16 anos, tendo-se

celebrado o Acordo Geral de Paz no ano de 1992 em:

A) París; B) Londres; C) Roma; D) Berlim.

20. Para elevar e estruturar o nível de produção agrícola dos camponeses em

Moçambique, o Presidente da República Filipe Jacinto Nyusi inaugurou projecto

sustenta:

A) Na província do Niassa em Matama;

B) Na província de Cabo Delgado em Chipembe;

C) Na província de Nampula em Malema;

D) Na província de Gaza em Chókue.

21. Costa de Ouro e Tanganhica e Rodésia do Norte foram nomes dos países africanos

que se seguem:

A) Gana e Zâmbia e Malawi B) Gana e Tanzânia e Zâmbia

C) Zâmbia e Zimbabwe e Malawi D) Lesoto, Zâmbia e Tanzânia



22. A SWAPO e a FRETILIN dirigiram o processo de independência:

A) Na Líbia e Malawi

B) No Botswana e Angola

C) Na Namíbia e Timor-Leste

C) No Lesotho e Etiópia

23. O acordo entre a África do Sul e Moçambique em Março de 1984 foi assinadopor:

A) Peter W. Botha e Samora Machel

B) J. B. Voster e Samora Machel

C) Frederick De Klerk e Joaquim Chissano

D) RoelfBotha e Marcelino dos Santos

24. No contexto da penetração imperialista, a Alemanha colonizou, até pelo menos 1914,

os seguintes territórios:

A) Ruanda, Congo, Sudoeste Africano e Kénia

B) Sudoeste Africano, África do Sul, Líbia e Tanganhica

C) Togo, Sudoeste Africano, Tanganhica e Camarões

D) Líbia, Senegal, Marrocos e Sudoeste Africano.

25. O líder africano que durante a revolta dos Mau-Mau ficou preso por alegado

envolvimento foi:

A) John Kenyatta

B) Patrice Lumumba

C) Agostinho Neto

D) Julius Nyerere



26. Em 1957 a Inglaterra concedeu independência ao Ghana depois de um movimento

independentista liderado por:

A) Agostinho Neto

B) AlbertLithuli

C) KwameNkrumah

D) Kenneth Kaunda

27. A França tinha em África um vasto império colonial que compreendia a África

Ocidental Francesa e África Equatorial Francesa. Assim a África Equatorial

Francesa era constituída pelas seguintes Colónias:

A) Senegal, Alto Volta, Costa do Marfim, Congo e Chade

B) Alto Volta, Mauritânia, Ubangui e Guiné Conakry

C) Daomé, Níger, Gabão e Mauritânia,

D) Congo, Gabão, Ubhangui e Chade

28. A conferência internacional que discutiu a questão da independência das colónias

africanas e asiáticas ficou conhecido por:

A) Conferência de Bruxelas

B). A Conferência de Roma

C) Conferência de Bandung

D) Conferência de Berlim

29. O fracasso das resistências africanas à colonização europeia deveu-se à:

A) A fraca capacidade de organização dos povos africanos

B) Falta de domínio das técnicas modernas da guerra

C) Grande instabilidade política no interior dos Estados

D) Fragilidades bélicas dos invadidos



30. Na década de 80 Angola, Botswana, Moçambique, Zâmbia e Zimbabwe

constituíram:

A) A SADCC

B) A SADC

C) A Linha da Frente

D) A Conferência de Países de África Austral

32. As treze colonias inglesas que estiveram na génese da formação do vasto território que

hoje é conhecido pelo nome de Estados Unidos da América se declaram independente da

metrópole em:

A)15 de Agosto de 1867;

B) 4 de Outubro de 1830;

C) 4 de Julho de 1776;

D) 9 de Julho de 1775.

33. O desembarque das tropas aliadas que foi considerado de dia “D” ocorreu:

A) Na Sicília e na Itália;

B) Na Normandia;

C) Em Marrocos e Argélia;

D) Em Estalinegrado;



34. O presidente Norte-americano que ordenou o lançamento da bomba atómica sobre as

cidades japonesas em Agosto de 1945 foi:

A) Truman;

B) Roosevelt;

C) Eisenhower;

D) Wilson.

35. Após a Segunda Guerra Mundial desenvolveu-se um conflito ideológico entre o bloco

socialista, liderado pela União Soviética, e bloco capitalista, liderado pelos Estados Unidos.

Este conflito é designado:

A) Guerra civil;

B) Guerra nuclear;

C) Guerra-Fria.

D) Guerra de guerrilha.

36. Na Inglaterra a Dinastia dos Tudor foi substituída pela Dinastia dos Stuart em 1603. Os

reis desta última Dinastia não respeitavam a Carta Magna. Esta Carta, que datava de 1215,

defendia por exemplo que o monarca devia:

A) Limitar as liberdades do povo inglês;

B) Obter o consentimento dos súbditos para o lançamento de impostos;

C) Consultar apenas a Câmara dos Lordes para a declaração de guerra;

D) Convocar eleições periódicas para a eleição do novo rei.



37. O Plano Schlieffen, usado na Primeira Guerra Mundial para derrotar em poucas

semanas as tropas francesas foi concebido:

A) Por Portugal;

B) Pelos Estados Unidos da América;

C) Pela Alemanha;

D) Pela Bélgica.

38. A agudização dos conflitos internacionais na véspera da Primeira Guerra Mundial nos

finais do século XIX, teve a ver com a rápida integração, na concorrência imperialista no

mundo, dos países das revoluções tardias, como:

A) Prússia, Itália e Japão;

B) Holanda, Checoslováquia e Prússia;

C) Prússia, Austrália e Roménia;

D) China, Itália e Espanha

39. O assassinato Arquiduque Francisco Ferdinando, Príncipe herdeiro do império da

coroa da Áustria-Hungria por um estudante nacionalista da Sérvia no dia 28 de Julho de

1914 foi:

A) Uma das consequências da Primeira Guerra Mundial;

B) A causa principal da Primeira Guerra Mundial;

C) O pretexto do início da Primeira Guerra Mundial;

D) Um dos resultados da Primeira Guerra Mundial.



40. Apesar da independência dos Estados Unidos da América ter sido reconhecida pela

Inglaterra somente em 1783, ela já tinha sido proclamada em 1776. Em 1787 foi a aprovada

a Constituição dos Estados Unidos que instituía um Estado:

A) Monárquico;

B) Autoritário;

C) Socialista;

D) Federado.


